Zkoušení – 2.B – 22. 4. 2016 
A)

1) Určete, jaký by musel být průměr kapiláry, aby v ní voda o hustotě 
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 vystoupala do výšky 
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 Povrchové napětí vody je 
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 Jaký podtlak bychom museli vytvořit ústy, abychom dokázali vodu o uvedené hustotě nasát brčkem do této výšky (u této druhé podotázky uvažujte, že brčko je takové, že se u něj kapilarita v podstatě neprojeví a roli hraje pouze podtlak vyvolaný ústy)?    
2) Co je to kapilární tlak a jak se stanoví pro případ jednoho povrchu a dvou povrchů? Co se stane, pokud propojíme dvě mydlinové bubliny s různými poloměry (viz obr.)? Jakou roli v tom hraje kapilární tlak? Jak závisí hustota kapalin na teplotě? Co je to tzv. anomálie vody?  
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3) Může se podařit to, aby v jedné kapalině byly umístěny dvě různé kapiláry a u jedné nastala kapilární elevace a u druhé kapilární deprese? Jaké by musely být příslušné stykové úhly, aby toto nastalo?      
B)
1) Uvažujme trubici o délce 1 metr, v níž se nachází voda sahající při teplotě 
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 do výšky 0,998 m. Na jakou teplotu musíme soustavu zahřát, aby voda přetekla? Uvažujme pro jednoduchost, že objemovou roztažnost materiálu, z něhož je vyrobena trubice, můžeme zanedbat. Koeficient objemové roztažnosti vody je konstantně 
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. Při výpočtu uvažujte, že voda vyteče, jakmile její objem přesáhne objem nádoby. Je tomu skutečně tak?   

2) Jak je definováno povrchové napětí a jak závisí na teplotě kapaliny? Co je to kapilární elevace a kapilární deprese, jaké vztahy pro ně platí a jak souvisí se smáčivostí či nesmáčivostí dané kapaliny a kapiláry? Pokud bude stykový úhel přesně 90 stupňů, nastane kapilární elevace nebo kapilární deprese?  
3) V souvislosti s kapilární elevací se objevil nápad na vytvoření perpetum mobile, které by roztáčelo mlýnek bez toho, aby mu byla dodávána energie (viz obr.). Bude tento stroj fungovat? Vysvětlete.  
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